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Swimmingpool

Ein quaderformiger Swimmingpool mit 8 m Lange, 5 m Breite und 3 m Hohe wird mit Wasser gefullt;
Zu Beginn betragt die Wasserhohe 0,1 m. Der Zu-bzw-Abfluss des Wassers wird modellhaft beschfeben

28
DN, E-1tEuet =0 = 4

(£i-gvmd-(0)

=

_—s%\%m
—

™ L
durch die Zulaufratenfunktion ng n t (71304 Lb) ° LB aEc 2 et e .
L Plefouteb oy o g L g @ |
9 Da@vy({-nows eiely t=o ode 47 10146020 Roots I\/ﬂil {SlQ len
f(OH=*-13r>+401; 0<r<9 L (B8
‘ SR t43-13t12+40t t=0 )
. P
() in SPIOSHRGe. tin Stunden) pg ; tnh 84 [3-57
> T
a) Gib die Zeitpunkte an, zu denen das Wasser we?)er pll no ablauft, und berechne L,=5 ods o= 9 ﬁ NATURAL LANGUAGE Iza MATH INPUT t=5 |,
die Zeitpunkte maximalen Zu- bzw. Abflusses. o
b) Skizziere den Graphen der Zulaufratenfunktion f. Vel stellex ~tf«’w(uai4« 2 Fipe t=8 Jq
hende cL,U,L =¥ o Wie viel Wasser befindet sich nach 3 Stunden im Pool? Vy= Vo + S',]lcaokt: Input
d) Bestimme die Hohe des Wasserstands am Ende des gegrrﬁteﬁ Elnfullvorgangs ( . t3 - 13 t2 +40¢t
CAS e) Berechne die maximale Wassermenge im Pool. F Jd Local maximum
(CV'\(J”%-V( A\ac\,wga%%’“ f) Bestimmen Sie die Gesamtmenge an Wasser, die zu- bzw. abgelaufen ist. Plots max{t3 ~13 t2 + 40 t} — 36 t=2
a) Berechnen Sie den Zeitpunkt, zu dem die neu hinzugeflossene Wassermenge erstmals 16 m*3
N v
betragt. ’ Local minimum
Aufgabe 3 v . (.3 2 400 20
Sl sinl) © e et min{t” - 13t° + 40t} = - — at t = —
T 02 27 3

Berechnen Sie die Integrale durch partielle Integration. J/
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[ Integrate t*3-13t*2+40t From t=0 to t=5

[ Integrate t*3-13t*2+40t From t=5 to t=8

[ Integrate t*3-13t*2+40t From t=8 to t=9
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Definite integral
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3 Definite integral
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Definite integral

5 1375 3
. A2 - I (£ =132+ 40t)dt = —— ~ 11458 m 8 117 T, 3 ) 191
(_; o (/(K,_%(>+Q ) - —%xqué(éx) - —%LSM(ZY)' A JoLd) P! 12 Zdu.[ I L (t° -13¢% 4 40t)dt = = = -29.25 JJ—LJB (£ -13¢7 +40t)dt = — ~ 15917 ™
AL F Zab«{f
g S C?X) e d) Bestimme die Hohe des Wasserstands am Ende des ge%ﬁféﬂ?infﬂllvorgangs.
- — >< cos(?x) [ &xsm(B’a ( > \/S:l/__/ U\S e) Berechne die maximale Wassermenge im Pool.
3 ( —4 cns(?y) (oﬂp”*“ A\at\,wga%’“ f) Bestimmen Sie die Gesamtmenge an Wasser, die zu- bzw. abgelaufen ist. Celre LXW’;‘} Me)
9\ (2><) g) Berechnen Sie den Zeitpunkt, zu deWeu hinzugeflosseng/Wassermenge erstmals 16 m”3
- = (oS
= ——Ax 605@9 E %KS‘M (?X> betragt. 5 t=o
Cc&CZx) + C

Dr. Markus Schréder = —Ax s(2)

2w
2 3

Technische

org Agricola

Mathematik Vorbereitungskurs
Ubungen zur Integralrechnung

c) Ss\m&) gm&)ol

Aufgabe 4 o). sml ) res(se) - Ce5CA I
Berechnen Sie die unbestimmten Integrale durch geeignete Substitutionen. - w- v w-oov ! ‘SVAQ4((SQA4 2 b
x dr @ s
(%) W — —cesCd-emlw) - g ces (%) dox i a) AM 30/)2:
. ) r=) - ——
% 3’ [3x%-e*" dx = ol sl S A o6 el
)

= —Ccos(4)- sn (39 + g/\pkx — SSMQG‘) ol
o> /% [ 3x-sin(x? + 1) dx

= -0t S 4 S< | ng)(y) o[\(
b> %"lﬁ'tﬁa ols 6}&5[’“’"’&: SS!‘V?(%)O!.\( = —ee3(-gml) ’—S)'S”’L:@QOQK l—l—SS'\»?&\J\\(
esant
3r+1 dx a Q.SS?V?@O[Y - ~Cosl><)-sw&)—\->(> l L~
= A [—caul) snl)te) £ C
Aufgabe 5 (e e 3 (

Berechnen-Sie die Integrale durch Partialbruchzerlegung.
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Berechnen Sie das Volumen V der Rotationskorper, die durch Rotation um die x-Achse entstehen:

(a) f(x)=£x , 0<x<h

(b) f(x) =4Vx ,
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